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Login: ..................... Podpis: .....................................

Př́ıklad 1 Dveře v supermarketu Globus se otoč́ı jednou za 14 vteřin. Jakou maj́ı úhlovou rychlost ?

A B C D
0.6283 rad/s 0.5236 rad/s 0.4488 rad/s 0.3927 rad/s

Př́ıklad 2 Signál x(t) je definován jako

x(t) =

{

1 − t2 pro t ∈ [0, 1]
0 jinde

Na obrázku:
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je signál

A B C D
x(−t + 3) x(−t − 3) x(−t + 2) x(−t − 2)

Př́ıklad 3 Diskrétńı signál je definován: x[n] = 14 cos(1

6
πn). Jeho perioda je

A B C D
N1 = 12 N1 = 1 N1 neexistuje N1 = 60

Př́ıklad 4 Na obrázku je cosinusovka se spojitým časem:
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Určete jej́ı parametry:

A B C D
C1 = 13 C1 = 13 C1 = 13 C1 = 13
ω1 = 2π ω1 = π ω1 = 2π ω1 = π

φ1 = π

2
φ1 = π
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π
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Př́ıklad 5 Dvě báze 8-rozměrného prostoru jsou:
b1 =[1 -1 1 -1 1 -1 1 -1], b2 =[-1 1 -1 1 -1 1 -1 1]. Určete, zda jsou tyto dvě báze
ortogonálńı

A B C D
jsou nejsou nedá se určit ortogonalita neńı v 8-rozměrném

prostoru definována
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Př́ıklad 6 Je dán stejnosměrný signál x(t) = −8
Určete coeficient c1 jeho Fourierovy řady:

A B C D

c1 = 4 c1 = 4ejπ c1 = 4ej
pi

2 c1 = 0

Př́ıklad 7 Periodický signál je definován jako:

x(t) =

{

4.4 pro t ∈ [−1, 1]
−0.6 pro t ∈ [−2, − 1] a t ∈ [1, 2]

s periodou T1 = 4

Určete jeho středńı výkon.

A B C D
Ps = 11.5400 Ps = 10.6600 Ps = 9.8600 Ps = 9.1400

Př́ıklad 8 Diskrétńı signál x1[n] je nenulový pro vzorky n ∈ [0, 3] a signál x2[n] je nenulový pro vzorky
n ∈ [0, 2].

Určete, na jakém intervalu bude nenulová jejich konvoluce y[n] = x1[n] ⋆ x2[n]

A B C D
n ∈ [−∞, +∞] n ∈ [0, 5] n ∈ [0, 6] n ∈ [−6, 0]

Př́ıklad 9 Signál x1(t) je obdélńıkový impuls:

x1(t) =

{

1 pro t ∈ [0, 1]
0 jinde

Signál x2(t) je součet dvou Diracových impuls̊u: x2(t) = δ(t) + δ(t − 1)

Určete, jak bude vypadat jejich konvoluce y(t) = x1(t) ⋆ x2(t):

A B C D
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Př́ıklad 10 Zesilovač s omezeńım produkuje na základě vstupńıho signálu x(t) výstupńı signál y(t) takto:

y(t) =







100x(t) pro x(t) ∈ [−1, 1]
100 pro x(t) > 1
−100 pro x(t) < −1

Je tento zesilovač lineárńı systém ?

A B C D
ano ne nedá se určit na mezi linearity
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